

LIGERAS REFLEXIONES

Los árboles del Parque

Nos pareció más respetuoso para la autoridad y más afectuosa para el compañero y amigo, publicar la carta del acaudalado señor Martínez García, sin poner de nuestra parte un comentario que exteriorizara nuestro juicio.

Así el público ha tenido tiempo, para conocerla bien, y podrá juzgar de si están, o no, razonadas nuestras modestas observaciones.

No creemos haber atribuido la «ubicuidad» a nuestro compañero y amigo pero había de suponerse ello con nuestro artículo anterior y si bien la «ubicuidad» en su sentido físico para un mortal es intrínsecamente imposible; es, sin embargo, un hecho que allí donde está cualquier subordinado, si actúa en la órbita de la autoridad allí está, si vale la frase, la «ubicuidad moral».

Tan lo entiende así el público, que al juzgar la actuación de una autoridad no dice, esto, bueno o malo, lo dice talano, sino esto se hizo en tiempos del alcalde tal o cual.

Así lo tenemos la seguridad de no haberle supuesto participe del hecho de la pod.

Insinúa el señor Martínez García la hipótesis que existe a trasportar temas de Madrid a provincias, y en esto andamos dispares en el juicio: Lo que se trasporta es la causa, el motivo del tema; porque si no se hubiera verificado la tal gubierna surgido el comentario?

Quitada la causa... ¿No le parece lógico al compañero?

Ahora bien, que esa causa, según los técnicos, está producido por una enfermedad en los árboles.

Debe ser epidemia, porque ninguno se ha salvado de ese ignoto y devastador enemigo, que ha estado latente, tantos años, y ahora se manifiesta tan enérgico y arrollador.

Así lo aseguran los técnicos, y ante la ciencia...

Creíamos nosotros; ¡seremos ignorantes! que el árbol sano, el iniciado de enfermedad y el atacado, tendrían distintos tratamientos, admitido el supuesto de la enfermedad; pero todos estaban rematadamente incurables, cuando a todos se les ha aplicado el mismo remedio quirúrgico.

¿No puede imaginarse el técnico municipal el peso que nos ha quitado de encima, con su informe!

Cuando veíamos antes caer las ramas de esos árboles creíamos advertir en su desgarrar un grito de dolor; y ello nos hizo recordar a aquel apóstol, alba grande, que amó, a los árboles y a los pájaros con el amor que a los hombres.

Ahora cuando oigamos esos mismos desgraciados creemos que son brinco jubiloso de satisfacción y alegría; y si nos fuera dable la comunicación espiritual, le diríamos: ¡Anda, tonto, si eso son caricias! ¡Si todo es por tu bien!

Hace muy bien el señor Martínez García; entre el juicio técnico y la vulgar ignorancia del periodista, la elección no es dudosa: ¡Puede seguir la operación con toda tranquilidad de conciencia!

Nos dice también con la maestría del que sabe habilmente manejar la pluma, que cuando se está en cargos que a todos afectan su actuación se desenvuelve en un plano meramente objetivo.

Nuestra sospecha nació, perdónenos el error, de que en más de una ocasión verbi gracia, con las luces del Puente Nuevo, hemos reclamado la mirada propia de la autoridad, y ya de las cuatro luces que constituyen el deficiente «alumbrado municipal», solo queda una.

¿Es por desafecto a la persona que lo pide? De ninguna manera; el señor Martínez García nos tiene dadas

muestras fehacientes de todo lo contrario.

¿Es desconocimiento de la necesidad? ¿Quién puede creerlo?

¿Falta de medios económicos? En estos momentos ¡qué ironía!

¿No era lógico suponer desatención para el periódico, que no cumpla en la forma que otros, con la situación presente?

En cuanto a la entrada del Parque, ya decíamos que no comentábamos; es más, que no acogimos las distintas versiones que constantemente oyen en «el lugar del suceso».

Y si eso decíamos en nuestro anterior artículo, con muchísima mayor razón hoy, que nos pone pánico eso de los técnicos.

Aparte, pues, estas ligerísimas reflexiones; en el momento de la invitación del momento; nos es grato consignar que estamos reconocidos a la rapidez que el compañero y amigo señor Martínez García ha recogido, no sabemos si atendido, nuestro ruego con lo que demuestra una vez más la cordialidad de afecto con que, como compañeros, siempre nos ha distinguido y a la que sinceramente correspondemos.

Y como no es cosa de restarle tiempo con estas disquisiciones, en su arduo labor de la alcaldía, hacemos punto rondo.

¿Hasta otra?

Lo que dice el gobernador

Las gestiones en Madrid en favor de intereses murcianos

Ayer mañana, ya convaleciente de la indisposición que le ha retenido en cama varios días, los periodistas fueron recibidos en sus habitaciones particulares por el gobernador civil señor Amor.

Este les dió cuenta detallada de las gestiones realizadas por la comisión que él presidía, en favor de importantes industrias de Murcia y su provincia.

La cuestión del pimentón parece ser que ha sido resuelta en la misma forma que se presentó o sea permitiendo el acortado del pimentón destinado a la exportación con el tanto por ciento de aceite puro de oliva que permitan los países a que vaya destinado el producto.

En la península habrá dos clases: pimentón puro y pimentón, este con mezcla de aceite de oliva.

En cuanto a las mejoras que solicitaban los conserveros, dijo el gobernador que no había sido posible introducir reformas arancelarias en el Tratado con Cuba respecto al arancel de los azúcares; pero se aprobó en principio una fórmula ventajosa para los conserveros que se refiere a la rebaja de los impuestos del azúcar refinada con destino a las industrias con serveras. Esta solución agradó a todos.

Últimamente habló el gobernador de la cuestión de la seda murciana y dijo que habían celebrado una entrevista con el Comisario Regio señor Bernades, conviniendo en principios, en que para la fabricación de tejidos de seda en España no se utilice más que la producción nacional, adquiriéndose seda extranjera solamente en la cantidad precisa para completar la fabricación de tejidos de seda en España.

Terminó diciendo el gobernador que las comisiones habían regresado muy satisfechas.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-RODRIGUEZ
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Otorrinolaringología

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

La Permanente acuerda celebrar las fiestas de Primavera

Y también acuerda encabezar la suscripción a Jara Carrillo con mil pesetas

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García celebró ayer tarde sesión la Comisión Municipal Permanente.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior y quedó también aprobada la revisión de cuentas y pagos de la semana.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

La Presidencia pronuncia sentidas frases en memoria de la genial actriz María Guerrero y da cuenta del pésame enviado y de la ofrenda de una corona y asistencia de tres concejales al acto del entierro en representación de este ayuntamiento.

Pide que en el teatro Romea, para honrar la memoria de la eximia actriz se coque una lámpara y que conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se transmita el acuerdo a la familia. Conformes.

El Interventor da cuenta de la liquidación del Presupuesto hasta 31 de Diciembre último en el que se cuenta un superávit de más de 90.000 pesetas.

El alcalde dice que es una satisfacción ver como se consigue superávit en un presupuesto donde hubo gastos tan importantes como los de la Corporación y las obras de la Casa Ayuntamiento.

Se lee y aprueba la distribución de fondos para el próximo mes de Febrero.

Las Comisiones de Hacienda y de Reclamaciones presentan varios dictámenes que son sancionados por la Permanente.

El oficial de este Ayuntamiento don Luciano Diez Cruz, como excedente, solicita su reintegro.

Se acuerda acceder a lo solicitado, en cuanto hay vacante.

El señor Guixot reclama contra acuerdos supuestos respecto al pago de proyectos de la propiedad del señor Bernol.

La Presidencia dice que el Ayuntamiento solo hizo trasadar el fallo de la Asociación de arquitectos y estima

que no puede admitirse el recurso. Acordado.

Don José García Villalba, en nombre de su esposa como heredera propietaria del Huerto de los Carles presenta escrito contra el acuerdo de adquisición de dicha finca.

El alcalde dice que motivos de habilitación de la casa grande del señor García Martínez en la calle de la Acequia le llevaron a acometer esta empresa en favor de vecindario.

Propone la destimación del escrito y así se acuerda.

La Comisión de reformas propone la construcción de dos evacuatorios uno en la plaza de Belluga y otro de forma superficial en el Plano de San Francisco, esperando a construir los restantes hasta apreciar el resultado de los que se proyectan.

Viudes solicita que el de la Plaza de Belluga se construya debajo del jardín para no entorpecer el tránsito rodado y la presidencia cree que debe someterse a estudio de los técnicos estas observaciones.

Intervienen con observaciones varios Concejales y la presidencia pide la aprobación del dictamen.

La Comisión de Beneficencia y Sanidad da cuenta del resultado del Concurso para cubrir las vacantes de Inspectores de Sanidad de los distritos de Barqueros Corvera y Valedolices, proponiendo a los señores Fernández Delgado, Espinosa y García Muñoz (D. Vicente) respectivamente. Acordado.

Se lee un escrito del gobernador civil para la aportación por el Ayuntamiento de auxilios de material y personal para el Laboratorio provincial. Acordado.

Se autoriza a don Mariano Montecosinos, de Rincón de Seca, para construir una casa almacén en el sitio conocido por «Los Paños».

El ingeniero contratista del alcantarillado señor Martínez Navarro presenta escrito relativo a las tasaciones fijadas por la Sociedad Central de Arquitectos en los proyectos de reformas de Murcia.

D. O. M.
XVI aniversario de la señora
Doña Josefa Sanchez de Palencia y Romero
VIUDA DE PALAREA
Que falleció el 30 de Enero de 1912
R. I. P.
En sufragio de su alma y de la de su hijo el señor
Don Antonio María Palarea Sánchez de Palencia
Q. D. D. G.
Fallecido el 9 de Agosto de 1923
Se aplicarán las misas que se celebren desde las ocho hasta la una hoy 28 y mañana 29 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Nicolás, donde estará
La Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado
cantándose después de la reserva que será a las cuatro y media de la tarde, un responso.
LA FAMILIA,
Suplica a sus amigos y a los fieles en general que rueguen a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de las almas de los finados y se sirvan concurrir a algunos de estos cultos, anticipando las gracias a cuantos practiquen esta obra de cristiana piedad.
Murcia 28 de Enero de 1928,
Su Emmo. el Cardenal Primado del Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Granada, los Excmos. y Reverendísimos señores Obispos de Cartagena, Jaén, Avila y Guadix, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada, por cada obra de piedad o caridad que se practiquen en sufragio de dichos difuntos
(11)

IMPRESIONES DE MADRID

La primera de la temporada

Con media en todo lo alto y un desdoblado a segundo gope remató el valeroso diestro bilbaíno Diego Martínez (a) «Fortuna» al primero de la temporada; un toro viejo, grande, de cuerno abierta y de color negro zafiro; la valiente «Aena» de trinchera—valió a pundonoroso espada una formidable ovación, el paseo a hombros por las calles céntricas de Madrid y la petición de la Cruz de Beneficencia por los numerosos e inteligentes espectadores que presenciaron la improvisada lidia.

¡Sí, señor! Una corrida a beneficio de los transeuntes. ¿Cabe nada más desinteresado y humanitario en estos tiempos que corremos?

Pues, señor... y va de cuento: Un buen día un toro muy grande y muy malo que estaba cerca de Madrid se vió conducido, carretera adelante, entre dos cabestros—un novillo y una vaca con dirección al Matadero; pero el animal no contento con la deshonrosa suerte que le destinaba su amo decidió, antes de morir, darse un paseito por la Villa y Corte por aquello de que «¿Quién ha ido a morir y no ha visto Madrid?» y se adentró por las callejas de los barrios bajos.

Su paso—seguido siempre de la vaca fiel—alarmaba a los escasos transeuntes que tan temprano circulaban; y la voz de «Un toro sueito!» corría velozmente de boca en boca llenando de pánico a todos.

Cansado y perdido nuestro buen toro llegó a la «Corredera» al olor de las sabrosas hortalizas y legumbres, que despertaron el apetito en su estómago, excitado por las largas horas de correría y en el Mercado de San Ildefonso hizo su aparición.

Cruidas y verdulras—gente propicia al escándalo y a las habadurias—recibieron apestado con unánime clamoreo, seguidos de «ayes» desesperantes y precipitadas carreras y el toro pensando en nuestro antiguo refrán: «A enemigo que huye piente de plata» suspendió sus andanzas.

Ante el se extendían en confuso remolino prendas de vestir diversas: delantales, mantones, toquillas y «jerseys»; capachos, cestas y bolsas de hule repletas de alimenticias sustancias y algún que otro perro chico o grande de los que no ladrán. Todo aquello le dejó extasiado.

Y en la impunidad con que la huida de vendedores y compradores le había favorecido comenzó a saciar sus voraces instintos; sucesivamente fue comiendo repollos, tomates y alcachofas mientras con bondadosa mirada la del ser satisfecho—con templeba a los espontáneos lidiadores que desde las esquinas y aún desde los balcones agitaban abrigos, pañuelos y capas.

Satisfecho su apetito decidió proseguir su paseo y apenas iniciado un movimiento desaparecieron de su vista los que antes le llamaban confiadamente en la eternidad de su sostego.

Y se dirigió a la Gran Vía.

El pobre toro ignorante de su futura popularidad, acometió a un guardia urbano, porque en esto del respeto a la autoridad municipal perte-

nece al antiguo y execrable régimen».

Poco después y seguido de una multitud formidable se presentó en la «Red de San Luis» y luego de admirar, expresando su admiración con lento mugir, la altura formid del edificio de la Telefónica se decidió a tomar un vermouth en el Café del Norte; pero las puertas giratorias se opusieron a su entrada: ¡Era, el pobre! o, un toro palet!

En una tienda de tejidos entró, para comprobar la belleza de cajas y dependientes, cosa que no pudo hacer ante la huida a que dió origen su presencia.

Y como las doce se acercaban y él tenía grandes deseos de ver caer la bola del reloj de Gobernación bajo el sonoro repique de una campanilla y los destellos de unas pálidas luces de colores.

Ya iba a cumplir su propósito, sin que nadie se lo impidiera, cuando surgió frente a su testuz una «trineira» que le invitaba, con nerviosas ondulaciones, a embestir, y sintiendo el fuego de su raza en la sangre, ignorante de que aquello iba a constituir su perdición, entró en suerte.

El breve revuelo del improvisado capote lo atrajo y allá fué, dejándose dominar por él, adonde el hombre quiso.

Pasó el tiempo; la hábil labor del torero había preparado su fin; se cuadró y como todos los bravos de su casta llegó, entero y noble, a la hora suprema.

Fotógrafos, periodistas, curiosos y guardias lanzáronse sobre su cadáver cada uno en busca de lo suyo; de la imagen del retratista y el reporter de noticias, muchos en busca de un pedacito de piel, para atestiguar y perpetuar su memoria, pocos—los de «casco»—en defensa de su integridad.

¡Y el toro se hizo inmortal! ¡Este porretillo animal, desmandado, pasará a la historia en artículos, crónicas y fotografías; su escapatorio dará origen a versiones, críticas y discusiones; el hecho de haber muerto en la vía pública, a figurar como víctima en los numerosos papeles de un expediente judicial!

Al toro negro zafiro que mató en plena Gran Vía el pundonoroso diestro bilbaíno «Fortuna», no lo condujeron entre los aposos de la machedumbre, las mulillas fuera de la plaza; un carro sucio se llevó su cuerpo cubierto por un aspillero. ¡Oh, deshonra! Lo mismo que a los caballos de los picadores.

—No es una suposición de «ABC» en la realidad; un amigo mío me leyó en un periódico extranjero «Para celebrar el santo del Soberano se lidiaron públicamente toros en las calles céntricas de Madrid adornadas con colgaduras, banderitas y papelillos de colores; cada ciudadano que mataba un bicho que así se llaman los toros en español—era condecorado por el Rey y se le obsequiaba en el café cercano, con una copa de cerveza». Corre-pensal

Sin comentarios.
JESUS QUESADA SANZ
Madrid 1927.

que se inicie con la suma de mil pesetas. Acordado.

Después habla el alcalde de la proximidad de las fiestas de Primavera y entiende que deben celebrarse festejos brillantes.

Estima que debe reunirse la comisión de festejos municipal que presenten dos proyectos, máximo y mínimo y que se convoque a una asamblea magna, de la cual salga el programa. Acordado.

Se procede al sorteo del Consejo de Hombres Buenos y se levanta la sesión.

La presidencia propone que se destime el escrito.

Conformes.

Los vecinos de Torreagüera solicitan que se dé el nombre del florado poeta don Pedro Jara Carrillo, a la plazanueva de dicho pueblo.

Se acuerda de conformidad.

El alcalde habla de la suscripción para el homenaje a Jara Carrillo y propone que se acuerde fijar la cantidad con que ha de encabezarse esa suscripción.

El marqués de Ordoño propone

Emilio Sanchez Garcia, leerá el discurso doctrinal que versará sobre «La Moral en la práctica de la Medicina».

Programa de Premios para el año de 1928

Con objeto de estimular el estudio de las Ciencias Médicas y cumpliendo con lo que preceptúan los Estatutos, esta Real Academia ha acordado abrir un concurso para premiar la Memoria que mejor desarrolle un tema de actualidad de Medicina o Cirugía.

Se adjudicará un Premio y un Accésit.

El premio será una medalla conmemorativa, diploma especial y el título de Académico Correspondiente si no lo fuere el ganador.

El accésit consistirá en diploma especial y el título de Académico Correspondiente en iguales condiciones que el anterior.

I. Las Memorias que se presenten estarán escritas en castellano, sin firma-rúbrica, ni indicación que pueda revelar el nombre del autor.

II. A cada una de ellas acompañará un pliego cerrado en el que consten el nombre, apellido y residencia del autor. Este pliego vendrá sellado con el Lema que figure en la primera página de la Memoria.

III. Las Memorias se dirigirán a la Secretaría de la Corporación donde se expedirá a quien lo solicite el correspondiente recibo de la entrega.

IV. El curso quedará cerrado el 30 de Septiembre de 1928.

V. La Academia publicará oportunamente los Lemas de las Memorias recibidas, así como los de aquellas que juzgue acreas a premios.

VI. Su adjudicación se verificará en la sesión pública inaugural del año 1929, abriéndose en el mismo acto los pliegos que deben contener el nombre del autor o autores de las Memorias premiadas e inutilizándose los de aquellas que no hayan obtenido premio.

VII. No pueden tomar parte en el concurso los Académicos de número de la Corporación.

VIII. No se podrán retirar las obras presentadas, quedando de propiedad de la Academia.

Murcia 25 de Enero de 1928.—El Presidente, Claudio Hernández-Ros. El Secretario-perpetuo, Laureano Albaladejo.

CURIOSIDADES

La casa de Edgardo Poe
Una revista de los Estados Unidos dice que el cottage, que Edgardo Poe ocupó en uno de los barrios de Nueva York está a punto de desaparecer, porque amenaza ruina.

«Life» es el único periódico americano que muestra su indignación por el olvido y la ingratitud de los hombres.

A pesar de esa indiferencia de las revistas yanquis, los visitantes afluían a la casita donde Poe soñó como nadie había soñado antes que él y trazó sus pesadillas inmortales.

Diariamente un centenar de personas desfilan por la habitación en que el poeta alcohólico concibió sus poemas y sus terribles cuentos.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo 43—Madrid
Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. arqués de Alense Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de supones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique, y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES
VERMOUT TORINO «GARCIA»

YECLA

Como Edgardo Poe mostraba evidencia de supe- rioridad en el ejercicio de la oratoria, el Gobierno americano de nuestros días declaró de los chismosos no cree, sin duda, serio preocuparse de un personaje tan poco respetable.

Se entenderá o mismo respecto al ejercicio de idiomas, que no tendrán que repetirlos los alumnos que hubiesen obtenido calificación de admitidos.

El ejercicio de traducción de latín en la sección de Letras del bachillerato universitario se efectuará sobre textos de poca dificultad como la fábula de Fedro los Varones Ilustres de Cornelio Nepote o el libro primero de «Bello Gallico» de Julio César; siendo indiferente el uso de textos integros o de fragmentos de las indios obras que figuren en su quier oratoria.

Según lo dispuesto en la cuarta disposición transitoria del citado reglamento no serán objeto de examen las materias del año común para los alumnos autorizados a presentarse en este.

Para todo alumno de adaptación serán excluidos del examen final las materias o asignaturas que tuviesen ya aprobadas en el curso anterior, con arreglo a lo preceptuado en la regla séptima de la Real orden de 28 de Agosto de 1926.

Se recuerda el cumplimiento del artículo 31 del referido reglamento, que prohíbe preguntar en el ejercicio o al acerca de las asignaturas sobre que haya versado el ejercicio escrito.

Se recuerda el cumplimiento del artículo 31 del referido reglamento, que prohíbe preguntar en el ejercicio o al acerca de las asignaturas sobre que haya versado el ejercicio escrito.

Dentro de los temas que hayan de ser objeto del examen, se atenderá como dice el artículo 30 del reglamento «tanto a los conocimientos como al grado de competencia que el alumno demuestre» pudiendo prescindirse de noticias y casos minuciosos de especialización y comprobando con suficiente conocimiento lo esencial del tema.

Los alumnos que hubieran aprobado el ejercicio escrito eliminatorio no tendrán que repetirle aunque hubieran ido calificados de suspensos en el ejercicio oral.

Se entenderá o mismo respecto al ejercicio de idiomas, que no tendrán que repetirlos los alumnos que hubiesen obtenido calificación de admitidos.

El ejercicio de traducción de latín en la sección de Letras del bachillerato universitario se efectuará sobre textos de poca dificultad como la fábula de Fedro los Varones Ilustres de Cornelio Nepote o el libro primero de «Bello Gallico» de Julio César; siendo indiferente el uso de textos integros o de fragmentos de las indios obras que figuren en su quier oratoria.

Según lo dispuesto en la cuarta disposición transitoria del citado reglamento no serán objeto de examen las materias del año común para los alumnos autorizados a presentarse en este.

Para todo alumno de adaptación serán excluidos del examen final las materias o asignaturas que tuviesen ya aprobadas en el curso anterior, con arreglo a lo preceptuado en la regla séptima de la Real orden de 28 de Agosto de 1926.

Se recuerda el cumplimiento del artículo 31 del referido reglamento, que prohíbe preguntar en el ejercicio o al acerca de las asignaturas sobre que haya versado el ejercicio escrito.



Los años figuran un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.
ABRILQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

la efesicia eseando el mayor provecho de cada escena e imprimiendole la vida y el movimiento de su inagotable vis cómica.

Esta pareja tan popular ya entre nosotros seguirá produciendo películas de género como la que nos ocupa. Son dentro de su temperamento radicalmente distinto, colores completos y que saben siempre mantenerse dentro de lo lógico y lo real.

«Un asunto peligroso» se dará a conocer en la presente semana.

Actividades en los estudios yanquis

Margaret Landis, quien desempeña un papel importante en una nueva producción que acaba de filmarse en los estudios yanquis, es hermana de la estrella de la pantalla, Cullen Landis. Miss Margaret también actuó durante varios años para la escena muda, pero desde hace dos años se ha dedicado al teatro, en Nueva York.

Beit Roach, quien tuvo un éxito de fama en la comedia «Excuse me» cuya acción se desarrolla casi exclusivamente en el interior de un coche Pullman, desempeñará un papel parecido en una nueva producción, cuyo título aún no ha sido fijado. Beit Roach representará a un viajero que realiza sus disparates en el compartimiento del tren en que viajan Norma Shearer y Ralph Forbes como pasajeros.

Cuando Poly Moran resuelva al fin día retirarse de la pantalla, podrá abrir una posada en las selvas del Norte del Canadá. En la película «El rastreo del 98», desempeñó con el más rotundo éxito el puesto de un energético dueño de café estau-

rant, y actualmente está actuando como tabernero en el film «Rose Marie», que también se desarrolla en los montes del Norte.

Boletín Religioso
Enero-1928
Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.
Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y tres cuartos

Santorál
DIA 28
Sabado. San Julian San Cirilo y Santa Inés

CULTOS
En San Nicolás — Jaiwovo Novenario que la Asociación de Hijas y Siervas de María dedica a su Excelencia Patrona la Reina Inmaculada, desde el día 25 de Enero hasta el 2 de Febrero.

Vela y Alumbrado
Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 28. — En San Nicolás
Día 29. — En San Nicolás.

Linoleum
Para suelos de las habitaciones pasillos y escaleras.
Gran surtido en colores lisos e in crustados.
Alfombras de Linoleum y de corcho.
(Venta en el Bazar Murciano)

Publicaciones recibidas
«Gutiérrez»
Hemos recibido el número correspondiente a esta semana de la popular y graciosísima revista, «Gutiérrez».

«La Pantalla»
Después de un pequeño intervalo de tiempo, motivado por averías ocurridas en los talleres de encuadernación, hemos recibido el último número de este interesante y manifiesto español, dedicado a la cinematografía.

Atmósfera limpia barro
De coco legítimo
En el BAZAR MURCIANO
En esta Administración se vende papel viejo
Calzados de abrigo de todas clases en El Bazar Murciano y Fin de Siglo.

Precios del mercado

DIA 28 DE ENERO
LONJA

De los 50 kilos
Patatas, 10'0
Tomates, 20'00
Pimientos gordos, 50'00
Bonitos, 7'00
Chirivías 17'50
N. bicules 5'00
Cebolla seca 10'00
Guisantes 50'00
Alcachofas 25'00
Habas 25'00
Ajos secos 20'00
Ajos 20'00
Cerdos 15'00

FRUTAS
Melocotones 00'00
Peros 30'00
Peras 50'00
Limones 12'50
Naranjas 17'50
Dátiles 12'50
Lechugas 0'40

DOCEÑA
Cebolla tierna 3'00
Ajos tiernos 1'50
Coles 1'50
Coliflores 2'50
Rabanos 0'80

PESCADERIA
Precios por kilos

Merluzo 6'00
Pescadilla 2 y 3.
Atun 6'00
Calzon 4'00
Pajel 3 y 4
Besugo 00'00
Olamares 6'00
Dorada 2'60
Mujol 3 y 2'60
Salmonete 08'00
Sardina, 2'00
Chirrete, 1'20.

MARISCOS
Langostinos 10
Gambas 3'00
Almejas 1'20
Lenguados, 6'00.
Gillos 4'00

Publicaciones recibidas

«Gutiérrez»
Hemos recibido el número correspondiente a esta semana de la popular y graciosísima revista, «Gutiérrez».

«La Pantalla»
Después de un pequeño intervalo de tiempo, motivado por averías ocurridas en los talleres de encuadernación, hemos recibido el último número de este interesante y manifiesto español, dedicado a la cinematografía.

Atmósfera limpia barro
De coco legítimo
En el BAZAR MURCIANO

En esta Administración se vende papel viejo

Calzados de abrigo de todas clases en El Bazar Murciano y Fin de Siglo.

«Uno de los hombres quedó junto a mí, sujetándome por el brazo, dispuesto a oponerse al menor movimiento que yo hubiera intentado hacer, y al rodar el carruaje y alejarse rápidamente. En el camino, y do esta suerte, oí que esperé una media hora.

«Entretanto no oí pasar persona alguna, ni percibi el menor ruido. ¡Ah! los miserables habían combinado tan bien su plan, que yo no he sabido que estábamos en Montreuil hasta hace un momento, mientras que usted se hallaba aquí que lo he preguntado al cochero.

«Después de una larga espera oí ruido de pasos. Era que volvía el cómplice del que me sujetaba. Cada uno de los dos miserables me cogió por un brazo y así me condujeron. «Vamos, adelante», me gritó rudamente uno de ellos. «Amíganos un buen espacio de tiempo, y por fin, llegamos a esta casa.

«En el momento en que entré en este salón, oí una carcajada de alegría salvaje y de triunfo. Reconoci la voz de una mujer. Los miserables

me arrojaron en ese canapé, y al mismo tiempo uno de ellos levantó la venda de mis ojos.

«Entonces, vi delante de mí a los dos bandidos y a una mujer todos los cuales estaban enmascarados. Intenté gritar, pero la mordaza me lo impidió: «¡Quítela la mordaza!», ordenó la mujer, y ambos miserables avanzaron hacia mí, y le obedecieron.

«¡Obardes! — exclamé yo entonces. — ¡Obardes! ¡bandidos! — Y me adelanté para precipitarme sobre ellos; ero, se arrojaron sobre mí, y me volví ron a echar en el sofá.

«¡Obardes! — continué gritando. — ¡Miserables! —

«Dejadla, dejadla — vociferó la mujer enmascarada con una voz que le cólera hacia horrible.

«¡Soy yo quien debo entenderme con ella! — ¡Quit se el antifaz que tiene usted en el rostro! — gritó entonces a la mujer. — ¡Si usted mi enemiga, sólo lo menos cobardemente! ¡Muestrame usted quién es!

«¡Yo sé quién eres tú — me respondió ella, —

condesa de Bellegard (pero tú no has de saber quién soy) ¡Solo por verte te he hecho raptar y conducirte aquí.

«Yo quería saber si eras tan hermosa como se dice, y tu belleza es lo que yo quiero. Estás en mi poder, y no saldrás de aquí sine destigurrada por mis manos.

«Entonces, apoderarse de mí una rabia terrible. Furiosa, fuera de mí, sabiendo cual era el objeto de aquella mujer a quien no conocía y que de tal modo me odiaba, me precipité hacia ella; pero los dos bandidos velaron a cogerme y me arrojaron bruscamente sobre el sofá.

«Déjanme a mí — gritó la mujer, — y se arrojó sobre mí intentando cogerme el rostro con sus uñas y desgarrármelo.

«Pero su objeto infame el peligro que yo corría, y la cólera, que todo eso motivó en mí, fueron causas suficientes para prestarme ayudas sobrehumanas.

«Con tal encarnisamiento luché, que evité su

rante mucho rato, algunas horas, según oí, se tuvieron caminando. Con tal motivo pensé que esos miserables habían tomado tan bien sus precauciones para el cobarde atentado que habían meditado, que hacían con el carruaje un largo recorrido; con objeto de que yo no pudiera darme cuenta del camino que seguíamos ni del sitio donde nos dirigíamos. Por fin, después de un larguísimo trayecto, se detuvo el carruaje y me hicieron descender de él.

Soñ contradictorias las noticias que se tienen sobre el estado de Blasco Ibáñez

En Valencia corrió la noticia de su fallecimiento

Por telégrafo de la noche Valencia.—Por las redacciones de los periódicos desfilaron infinidad de personas que fueron a saber noticias de la enfermedad de Blasco Ibáñez.

Después se supo que se habían recibido despachos en los que se asegura que los médicos confían en salvar al escritor ya encianco.

Se recuerda que que la Editorial Prometeo había recibido hace pocos días noticias redactadas con la nueva producción de don Vicente titulado «En busca del Gran Kant»

Sus hijos salen de Barcelona Llegaron en aeroplano a esta población y siguieron para Marsella los hijos de Blasco Ibáñez.

Más noticias Menton.—A las siete de la tarde persistía la gravedad del gran escritor y de su lado no se separa su esposa.

Llegaron sus hijos.

Círculo de Bellas Artes

Exposición de Fotografías En el salóncito de exposiciones del Círculo de Bellas Artes esta tarde a las seis se inaugurará una interesantísima Exposición de fotografías que la casa Kodak ha organizado.

El técnico de la casa Kodak que acompaña la exposición, se pone a disposición de los aficionados para resolverles cuantas dudas tengan sobre fotografía, así como para hacer demostraciones de revelado y positivo por los métodos Kodak y de cinematografía con el Cine Kodak.

NECROLÓGICAS

Don Angel Arroniz

A las cuatro de la tarde del pasado jueves tuvo lugar en La Alberca el entierro del joven don Angel Arroniz Zamora, acto que constituyó una auténtica manifestación de pésame al que se asociaron personas de todas las clases sociales.

De Murcia y pueblos limítrofes acudieron representaciones del Comercio e íntimos de la familia del finado.

Presidieron el duelo don Gerónimo Ruiz Hida go, don Pedro Arroniz, don Sandalio Rosique, don Mariano Arroniz, don Salvador Piquer, el Director de la Cárcel de Murcia don Francisco Martínez, don José don Antonio, don Corazón y don Espiritu Zamora Martínez, don José Sánchez Buendía, don Salvador Molina, don Francisco Aliaga y otras personas que sentimos no recordar.

Al despedirse el duelo la representación de la familia recibió nuevas demostraciones de pésame de sus amistades.

Ayer mañana a las once se celebró en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Rosario (L. Alberca) solemnemente funeral por el descanso eterno del alma del señor Arroniz.

Acudieron a este acto las numerosas amistades que los desconsolados padres, hermanos y demás familia tienen en la capital y en aquel pueblo donde habitan.

Al reiterar nuestro pésame a los atribulados padres don Luis Arroniz Heredia (del Comercio) y doña Catalina Zamora Martínez; hermanos, don Pedro don Teresa, don Luis, don Antonio y don Francisco Arroniz Zamora; hermanos políticos, abuela, tios, tios políticos, primos primos políticos y demás familia, pedimos al Altísimo les conceda la fuer-

za y resignación necesarias para sobrellevar su desgracia.

Don José García

Ha dejado de existir en esta ciudad nuestro buen amigo don José García Fernández, antiguo campanero que fué de esta Santa Iglesia Catedral.

El finado fué un hombre laborioso y de una intachable honradez, cualidades que le granjearon numerosas amistades, que hoy sienten la desgracia que llora la apenada esposa e hijos.

El acto de su entierro que tuvo lugar ayer tarde a las tres y media des de la iglesia de San Juan Bautista fué una manifestación de duelo en la que figuraban numerosas personas.

Reciba la atribulada esposa doña Dolores Sánchez Martínez, hijos nuestro antiguo compañero en la Prensa don Emilio y doña Mercedes y demás familia, a expresión de nuestro pésame sentidísimo.

Gratitud

Nuestro querido amigo don Lorenzo Olagüe, inspector de primera Enseñanza y su esposa, nos ruega que ha amos presente el testimonio de su gratitud a las numerosas personas que le han asistido con cariñosos consuelos y han concurrido a la conducción del cadáver de su hija María, recientemente fallecida.

Al cumplir de muy buen grado el encargo, reiteramos a los dolidos padres y demás familia el testimonio de nuestra sincera solidaridad en su aflicción.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Teatro Circo

«LA ILUSTRE FREGONA»

Una gran expectación ha despertado el anuncio de la proyección de «La ilustre fregona» en el Teatro Circo para el próximo lunes día 30.

La obra adaptación de la del mismo título de Cervantes, es un alarde de presentación y buen gusto.

La Prensa ha hecho elogios constantes de esta película y para orientar a los muchos aficionados que al arte mudo existen en Murcia, publicaremos mañana lo que sobre la producción cinematográfica citada ha dicho un crítico de la valía y nombre de Antonio de Lezama.

El gobernador no autoriza la subida del pan

Los panaderos de esta capital acudieron al gobernador en solicitud de que se les autorizara para elevar el precio del pan que se viene vendiendo a 60 y 65 céntimos, a 65 y 70 céntimos el kilo, en la respectivas clases de segunda y primera.

El señor Amor, entendiendo que no existe razón poderosa para este aumento en los precios, ha denegado tal autorización.

Por tanto podemos tener la satisfacción de decir que por ahora no se subirá el precio del pan en Murcia.

Exploradores de España

MURCIA

Orden para el día 29 de Enero de 1928.

Con el fin de celebrar excursión completa y obligatoria a El Valle, se reunirán los lobatos y exploradores en su domicilio social por el orden siguiente.

Primera, Segunda y lobatos, a las seis y media de mañana para oír misa de siete en la Catedral.

Tercera Categoría a las seis, para oír misa de seis y media en el Carmen.

El regreso será a las cuatro, para estar en el Club a las cinco y media. Murcia 28 de Enero de 1928. EL JEFE DE LA TROPA

Cortezo dice en el acto de toma de posesión de los nombrados, que jamás vio entrar la pasión política, ni el partidismo, en el Consejo de Estado

Y Frimo de Rivera opina que harán aportación de ideas frescas

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las doce de la mañana celebró sesión el Consejo de Estado con el objeto de dar posesión a los nuevos consejeros.

Concurrieron además de los ya posesionados y los que iban a tomar posesión Frimo de Rivera y los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia que vestían de uniforme.

Primo de Rivera declaró abierta la sesión y seguidamente el secretario González Rothwey leyó el acta de la sesión anterior y el dictamen de la Comisión Permanente admitiendo a los nuevos consejeros.

Después dió lectura a cartas de Yanguas y Largo Caballero, excusando su asistencia.

En el salón contiguo a donde se estaban verificando todas esas ceremonias de trámite, esperaban los nuevos consejeros quienes después acompañados de Aizpuru y Soler penetraron a jurar sus cargos.

Son los señores Ortuño, Ureña, Cana, Clemente de Diego Gavián, conde de Caral, general Villalba, conde de Gimeno, Cánovas, Huertas, Gascon y Marín, y Zarangueta.

Después de prestar juramento que les fué tomado por el señor Soler en nombre del Gobierno, hizo uso de la palabra el Presidente del Consejo de Estado, Cortezo.

Empezó por dar la bienvenida a los nuevos consejeros y dijo que la aceptación de tales cargos no debía considerarse como una merced a las personas. Tenemos todos el deber de servir a la Patria y vosotros al aceptar no perdéis la independencia, y cumplís como ciudadanos conscientes.

Varios años—añadió—he permanecido en el Consejo de Estado y está por vez primera, que haya visto entrar la pasión política ni el partidismo. Aquí encontrareis ambiente para la lealtad y para el trabajo.

Dirigiéndose después a cada una de las representaciones pidió la más decidida colaboración conjunta para cumplir con los deberes que tiene el Consejo de Estado.

Primo de Rivera, dijo, que la llegada de nuevos consejeros venía a aportar ideas frescas a la función encomendada al Consejo de Estado, cuya función crece con el actual Gobierno por ser de Dictadura y por haberse agregado las representaciones de otros organismos con autorización del Rey y el beneplácito del pueblo para mejor servir al interés público.

En la interioridad del Consejo de Ministros agregó el general—puede apreciarse la consideración y respeto que merecen los dictámenes del Consejo de Estado, pues el Gobierno considera que no pierde prerrogativas escuchando e parecer de hombres doctos que compartieron su función con el Gobierno

Elogió después a los nuevos consejeros que hicieron abstracción de sus ideales y de sus intereses para servir a la Patria y terminó diciendo: «En esta casa, soñar antiguo del Consejo de Castilla, se reúnen hombres de sentimientos depurados para cooperar en la renovación de la vida política española».

El general Villalba en nombre de los nuevos consejeros dió las gracias y dijo que nunca le tará en ellos buena voluntad y rectitud en la intención.

Reunión próxima Calvo Sotelo y los delegados de Hacienda

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los días 6, 7 y 8, reunirá el ministro de Hacienda a los directores generales y a los delegados de Hacienda en todas las provincias.

En esta reunión se señalan las normas para la labor administrativa que ha de desarrollarse, parte de la organización que se ha de dar a los servicios.

Se aprovechará la asistencia de los delegados para dar un curso de conferencias sobre «Aspectos modernos de la Economía pública».

El servicio nocturno en las farmacias

Farmacias de guardia para esta noche: La de don Pedro Coma, Plaza de San Pedro, y Gran Farmacia de don Baldomero Rodríguez, Calle Vara de Rey.

TEATRO ORTIZ

A las diez éxito de los espectáculos PARA Canto, bailes, ventriloquía, humorismo, conjuntos. Seis señorías y cuatro caballeros. Butaca 2 pesetas. Grade 0-50.

ca, dice la Memoria, que no pueda recibir los beneficios del riego.

En Almería está todo por hacer. Ya ve «El Almanzora» como no pueda hacer campaña sin base alguna».

Seguros estamos que los huercalenses si leyeran con detenimiento la «Memoria de la Cámara Agrícola» discreparían del periódico «El Almanzora».

Patricio de Sutullena Viajero

Ha regresado de Murcia el Jefe del Resguardo don Antonio Martínez.

Sufragio

En el Templo de San Mateo se han dicho misas en sufragio del alma de la distinguida señora doña E. vira Baudell, viuda de Gimeno.

Reiteramos el pésame a la atribulada familia.

Actualidades

Ayer debutó en este salón la bella rina Eloisa Yuarter y la canzonetista Conchita Guerrero. Obtuvieron un franco éxito.

Causas y Consejos

Para uno de los procesados se pide la pena de muerte

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el Supremo se vió la causa incoada contra Cesar Pérez Solís y dos más por haber escitado a la rebelión.

Todos fueran absueltos en Consejo de guerra y el fiscal del Supremo se contentó con la absolución.

En la audiencia se celebró la vista de la causa instruida contra Ambrósio Mingo que asistió a un amigo a la salida de la taberna.

El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte y a prueba fué desfavorable al procesado; apesar de ello es mérito indica que le habían apreciado la mentalidad de un chico de siete años.

Tanger.—En Mequinez se celebró Consejo de guerra contra el abogado francés Gu que se le acusa de haber disparado un cañón contra las fuerzas francesas.

En alemán Kitus que se acusó recibidos sus declaraciones.

Sevilla.—En el cuartel del regimiento de Soria se celebró Consejo de guerra contra el comandante de la Benemérita Francisco López Zapata que se le acusa de haber incurrido ciertos deberes militares.

PRONTO EL FANTASMA DEL LOUVRE

Bellegor, este personaje misterioso y audaz, es fantasma o bandido?



Espectáculos para hoy

ROMEA Gran Compañía de Ópera Española e Italiana del maestro Pabissa. A las diez, Tosca.

ORTIZ A las diez, éxito de los Espectáculos Lara.

CIRCO Estreno de la grandiosa película «Afortunado en amores».

MEDIA LUNA La preciosa producción cinematográfica «El pescador de perlas».

POPULAR Grandes secciones de Cine permanente por tarde y noche.

Crea una Junta que habrá de dictaminar sobre la aptitud de los funcionarios que hayan cumplido sesenta años

Por telégrafo de la noche Madrid. La «Gaceta» publica entre otras disposiciones de menos interés las siguientes:

Concedido representación en el Consejo de Economía al Sindicato de comerciantes de pieles y cueros sin curtir y a la Federación española de la misma industria y a la Unión de exportadores de Tenerife.

Creando una Junta Superior inspectora dentro de la Dirección del Instituto Geográfico Catastral.

Habrà de dictaminar sobre la aptitud de los funcionarios cuando hayan cumplido 60, 62 y 65 años según se trate de oficiales o jefes de Negociado o jefes de administración respectivamente.

Nombrando vocales del Comité ejecutivo de la Exposición Ibero Americana de Sevilla al delegado de Hacienda de aquella capital, a los presidentes de las Diputaciones de Badajoz, Cáceres y Córdoba, a Angel Aizguirre en representación de la Academia de la Historia y al marqués de Monte Florido, Baldomero Canpos Redondo y Santiago Matoro.

Agresiones, accidentes, descarrilamientos y detenciones

Por telégrafo de la noche Ubeda.—En el pueblo de Lupión el cabo de la Benemérita Manuel Fernández disparó contra el guardia del mismo cuerpo Alejandro Dueñas matándolo.

La agresión se debió a que el muerto había amenazado al agresor con denunciarlo a los jefes.

Roma.—Al jefe de aeronáutica Guido Nardini se le averió el avión que tripulaba y capotó.

El piloto quedó muerto.

En la estación de Bieszeny descarriló un tren mercancías y quedaron destruidos ocho vagones.

NOTICIAS

Traslado de domicilio Nuestro querido amigo el arquitecto provincial don Pedro Cerdán ha trasladado su domicilio a la casa número 1 de la calle de Prieto.

Le deseamos en su nueva casa toda suerte de venturas.

Colonias Añeja, Tierrauca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carmela Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(:): Abaniquería de Raynel (:): (:): Platería 22 (:): Precio fijo (:)

Conferencia

Organizada por la Federación Murciana de Estudiantes, tendrá lugar esta tarde en el salón de actos del Círculo de Bellas Artes la conferencia correspondiente a esta semana y que estará a cargo del Lector de lengua Francesa de esta Universidad Monsieur Charles Aubren, el cual disertará sobre el tema «Organización de las Federaciones de Estudiantes en Francia».

Dará comienzo a las seis y media, y la entrada será pública.

Real Academia de Medicina de este distrito

La sesión inaugural del presente año tendrá lugar mañana domingo 29 del corriente Enero a las once, en el salón de juntas de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

El Secretario de la Corporación Dr. don Laureano Albaladejo Cerdán, dará cuenta en ella, en la Memoria reglamentaria, de los trabajos realizados en el año 1927.

El Académico de número Dr. Don